ЗАКОН ВСЕМИРНОГО ТЯГОТЕНИЯ 1

1. Четыре шара имеют одинаковые массы, но разные размеры. Какая пара шаров будет притягиваться с большей силой?


2. Что притягивает к себе с большей силой: Земля – яблоко  или яблоко – Землю?
3. Как будет изменяться сила взаимодействия между телами при уменьшении расстояния между ними?
4. Где тело будет притягиваться к Земле с большей силой: на ее поверхности или на дне глубокого колодца?
5. Как изменится сила взаимодействия двух тел массами m и m , если массу одного из них увеличить в 3 раза, а массу другого уменьшить в 3 раза, не меняя расстояния между ними?

ЗАКОН ВСЕМИРНОГО ТЯГОТЕНИЯ 2

1. Что произойдет с силой гравитационного взаимодействия двух тел, если расстояние между ними увеличить в 2 раза?
2. Что произойдет с силой взаимодействия двух тел, если массу одного из них и расстояние между ними увеличить в 4 раза?
3. Почему мы не замечаем притяжения окружающих тел друг к другу, хотя притяжение этих тел к Земле наблюдать легко?
4. Почему пуговица, оторвавшись от пальто, падает на землю, ведь она находится значительно ближе к человеку и притягивается к нему?
5. Планеты движутся по своим орбитам вокруг Солнца. Куда направлена сила тяготения, действующая на планеты со стороны Солнца? Куда направлено ускорение планеты в любой точке на орбите? 
1. ПРАКТИКУМ ПО РЕШЕНИЮ ЗАДАЧ

2. Вычислите силу притяжения Луны к Земле. Масса Луны примерно равна 7·1022 кг, масса Земли – 6·1024 кг. Расстояние между Луной и Землей считать равным 384000 км. 

3. Земля движется вокруг Солнца по орбите, которую можно считать круговой, радиусом 150 млн. км. Найдите скорость Земли по орбите, если масса Солнца 2·1030 кг. 

4. Два корабля массой 50000 т каждый стоят на рейде на расстоянии 1 км один от другого. Какова сила притяжения между ними? 

РЕШИТЬ САМОСТОЯТЕЛЬНО

1. С какой силой притягиваются друг к другу два тела массой по 20 т, если расстояние между их центрами масс равно 10 м? 

2. С какой силой притягивается Луной гиря массой 1 кг, находящаяся на поверхности Луны. Масса Луны равна 7,3 · 1022 кг, а ее радиус 1,7·108 см? 

3. На каком расстоянии сила притяжения между двумя телами массой по 1 т каждое будет равна 6,67 · 10-9 Н. 

4. Два одинаковых шарика находятся на расстоянии 0,1 м друг от друга и притягиваются с силой 6,67 · 10-15 Н. Какова масса каждого шарика? 

5. Массы Земли и планеты Плутон почти одинаковы, а расстояния их до Солнца относятся примерно как 1: 40. Найдите соотношение их сил тяготения к Солнцу. 

